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Tiskovno poročilo 
 

 
Izvršni odbor Sveta slovenskih organizacij je zasedal v sredo, 5. maja v Čedadu. Na 
začetku srečanja so odborniki z zadovoljstvom vzeli na znanje imenovanje novega 
škofovega vikarja za slovenske vernike tržaške škofije. Nadškof msgr. Giampaolo 
Crepaldi je sedanjemu repentaborskemu župniku in openskemu dekanu Antonu 
Bedenčiču poveril veliko poslanstvo, ki ga je doslej opravljal msgr. Franc Vončina. 
SSO se veseli imenovanja novega slovenskega vikarja in izreka Antonu Bedenčiču srčne 
čestitke z najboljšimi željami pri opravljanju tega visokega poslanstva za dobro 
slovenskih vernikov tržaške škofije in celotne naše narodne skupnosti. Msgr. Francu 
Vončini pa izreka zahvalo za opravljeno delo v skoraj dvajsetih letih njegovega 
poslanstva in mu želi veliko dobrega tudi v njegovem prihodnjem delu med tržaškimi 
slovenskimi verniki. 
SSO je z zadovoljstvom sprejel tudi novico o prodornem uspehu projekta Jezik, ki je bil 
dokončno potrjen z zelo visoko oceno. Pri tem gre izpostaviti pozitivno vlogo vseh 
subjektov, ki sodelujejo pri projektu. Prav taki uspehi so možni zaradi primernega 
enakovrednega sodelovanja med partnerji, ki je pravi pogoj za končni uspeh. 
Predsednik Štoka je nadalje seznanil odbornike z vsebino srečanja, ki ga je imel, skupaj 
s predsednikom SKGZ, z deželnim odbornikom Molinarom. Na srečanju sta kot glavna 
argumenta izstopala nadaljna pot SSG in pa porazdelitev sredstev društvom in 
organizacijam slovenske narodne skupnosti v FJK. SSO je podprl prepričanje, da mora 
SSG čimprej dobiti upravni odbor, ki bo ob zaključku mandata dveh komisarjev prevzel 
upravne reforme, s katerimi bo zagotovoljeno nemoteno delovanje te primarne slovenske 
ustanove, v mejah razpoložljivih sredstev. 
Izvršni odbor SSO je tudi tokrat vzel v pretres stanje treh svojih članic: zadruge Goriške 
Mohorjeve, SCGV Emil Komel in založbe Mladika. Vse tri ustanove imajo pomembno 
vlogo znotraj slovenske narodne skupnosti ter predstavljajo večdestletno tradicijo 
slovenske prisotnosti na tem ozemlju. Njihovo nadaljno nemoteno delovanje mora biti 
primerno zagotovljeno. Ravno ob tej točki je izvršni odbor SSO obravnaval ponavljajoče 
se javne posege s strani sorodne krovne organizacije, v zvezi z različnimi oblikami 
reform. SSO je mnenja, da je stanje slovenske narodne skupnosti, predvsem njene 
organizirane družbe, v delikatnem stanju. Prav zaradi tega mora v takih okoliščinah 
prevladati duh sodelovanja, zastavljanja skupnih ciljev ter medsebojnega spoštovanja. 
Naša narodna skupnost in njena organizirana družba slonita na bogati in uravnovešeni 
raznolikosti. Neupoštevanje ali celo opuščanje teh načel prav gotovo ne prinaša 
dolgoročnih pozitivnih, razvojnih in konvergenčnih rezultatov. 
SSO je, na podlagi poročila, ki ga je podal Giorgio Banchig, pokrajinski predsednik za 
Videmsko, z zadovoljstvom ocenil poseg bivšega videmskega nadškofa Battistija, ki je 
spregovoril 25. aprila ob odkritju spomenika beneškim Čedermacem. Še posebno 
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ganljive so bile besede, s katerimi je govornik priznal krivice, ki so prizadele slovensko 
prebivalstvo ter prošnja za odpuščanje. 
V zaključku je izvršni odbor potrdil predlog predsednika Štoke za ustanovitev komisije 
za medije in komisje za programske smernice, v katere bodo povabljeni tako člani SSO, 
kot tudi zunanji izvedenci. 
 
 
Trst, 6. maj 2010       Svet slovenskih organizacij 


